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SEDUTA DEL 19 LUGLIO 2016 

Resoconto a Delibera consiliare n. 41 del 25 luglio 2016 avente ad oggetto: Nomina Organo di 
revisione economico-finanziaria per il triennio 2016-2019. _____________________________  

Presiede la Presidente del Consiglio, Avv. Carmela Peschechera 

Partecipa il Segretario generale del Comune di Barletta, dott.ssa Anna Maria Guglielmi 

PRESIDENTE: 

Buonasera. 
Segretario, procediamo con l'appello. 
Accomodatevi. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Campese (presente), Sciusco (assente), Doronzo (presente), Rizzi Francabandiera (presente), 

Ventura (assente), Caracciolo (presente), Santeramo (presente), Scelzi (assente), Damato 

Giuliana (presente), Bruno (presente), Cascella Rosa (presente), Ruta (presente), Dipaola 

(assente), Dicataldo (presente), Mazzarisi (assente), Calabrese (presente), Damato Antonio 

(presente), Maffione (assente), Grimaldi (assente), Desario (presente), Dascoli (presente), 

Salvemini (presente), Cannito (presente), Marzocca (assente), Cefola (assente), Basile (assente), 

Dicorato (assente), Damiani (presente), Alfarano (assente), Piazzolla (assente), Losappio 

(presente), Peschechera (presente), Sindaco (presente). 

20 presenti; 13 assenti. 

PRESIDENTE: 

Possiamo iniziare la seduta. 
Abbiamo avuto una domanda d'attualità che ha come primo sottoscrittore il consigliere Filippo 
Caracciolo che la illustra e poi ha la firma di altri 15 Consiglieri. Se il consigliere Caracciolo vuole 
illustrare la domanda d'attualità, grazie. 

CONSIGLIERE CARACCIOLO: 

Grazie, Presidente. Sindaco, colleghi Consiglieri, onorevole Giunta; sì, Presidente. La domanda 
d'attualità è in merito alle ultime vicende di cronaca che purtroppo raccontano che nonostante gli 
sforzi che questa Amministrazione stia producendo nel dare alla nostra litoranea una visibilità 
turistica maggiore, sembra sempre poco quello che si fa sulla sicurezza. Per cui la mia richiesta, 
unitamente alla sottoscrizione degli altri Consiglieri comunali che ringrazio e mi auguro che sia 
l'intero Consiglio comunale a recepire per dare questo indirizzo all'Amministrazione, è quella 
dell'installazione di strumenti cosiddetti Velobox atti a prevenire e contrastare il fenomeno 
dell'alta velocità degli automezzi lungo la suddetta arteria stradale, perché purtroppo, oltre a 
disciplinare l'educazione stradale come senso civico anche da parte dei pedoni, è una strada che 
molte volte presta il fianco agli automobilisti a purtroppo pigiare il pedale oltre maniera, per cui 
attivare questi strumenti moderni, che sono presenti in quasi tutte le località balneari, soprattutto 
lungo le litoranee balneari della costa di tutta l'Italia, ci permette di poter avere un baluardo di 
sicurezza in più rispetto a quelli che non sono presenti oggi. Ovviamente si raccomanda anche che 
nelle more dell'acquisto di tale strumento vengano predisposti specifici servizi da parte della 
Polizia municipale con l'utilizzo del Telelaser già in dotazione a questo Comando di Polizia 
municipale. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere. 



SEDUTA DEL 19 LUGLIO 2016

Atti consiliari del Comune di Barletta

Write System S.r.l. - Multimedia Services Pagina 2 di 12

 

 

Sindaco, prego. 

SINDACO CASCELLA: 

Grazie, Presidente. Colleghi, Assessori, cittadini; io vorrei ringraziare il consigliere Caracciolo e 
gli altri firmatari di questa interpellanza che, di fatto, è un ordine del giorno-raccomandazione 
all'Amministrazione e che come tale l'Amministrazione raccoglie con piena convinzione. Con 
piena convinzione perché la preoccupazione della sicurezza delle nostre strade e soprattutto della 
Riviera di Ponente è una condizione essenziale non soltanto per la vivibilità del nostro sistema 
urbano, ma anche per la sicurezza degli utenti essendo le litoranee meta attrattiva per turisti e per 
altri utenti cittadini delle comunità a noi vicine. 
Ci rendiamo conto del fatto che dobbiamo proseguire parallelamente ad un'iniziativa per la 
valorizzazione dell'insieme di quell'area e al tempo stesso intervenire anche sul suo sistema viario. 
L'innovazione della contro-strada ha una finalità, ovviamente la difficoltà si pone nello strutturare 
in modo diverso quell'area. 
10 da questo punto di vista dicevo che le misure per la sicurezza, lo ricordava lo stesso consigliere 
Caracciolo, sono state già assunte. L'assunzione temporanea dei vigili urbani alcuni dei quali 
dedicati proprio per il controllo di quelle aree nei momenti di maggiore afflusso di utenti e la 
decisione stessa di chiudere la contro-strada sono delle scelte, come la decisione, che veniva 
ricordata, di introdurre il Telelaser (poi l'assessore Lasala potrà fornire i dati delle contestazioni 
che sono state effettuate). 
11 punto vero è che i sistemi di sicurezza debbono essere sicuramente incrementati e debbono 
sicuramente essere articolati con altre misure. Da questo punto di vista accolgo la richiesta. 
Mi permetto semplicemente di rilevare che ognuno di questi strumenti ha anche controindicazioni. 
Siccome veniva richiamata l'esperienza di Trani, abbiamo cercato di verificare che cosa è accaduto 
a Trani e abbiamo visto che quella scelta a Trani è stata contestata. Dico questo per dire che non 
c'è mai niente che possa andare bene in assoluto, bisogna considerare le cose con molta attenzione, 
però indubbiamente bisogna intervenire, indubbiamente bisogna introdurre nuovi strumenti, 
strumenti adeguati. 
La delibera che noi avevamo assunto nel marzo scorso prevedeva una riserva per mezzi e 
attrezzature della Polizia municipale. E' evidente che nel dare attuazione a questo impegno si darà 
la priorità alle misure addette alla sicurezza. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Grazie, Sindaco. 
Sentiamo l'assessore Lasala. E' una domanda d'attualità, Consiglieri, non è prevista una 
discussione. Tuttavia sentiamo l'Assessore... 

SINDACO CASCELLA: 

Presidente, se mi permette, io vorrei, all'inizio di questa seduta, richiamare le altre vittime, 
purtroppo, di tragedie che sulla scena internazionale ormai si susseguono quotidianamente. Non 
vorrei che diventasse anche un'abitudine per noi, però io credo che proprio per questo ci sia 
bisogno di riflettere, di non considerare una strage più vicina o più lontana di un'altra, un sacrificio 
umano più vicino o più lontano. Noi dobbiamo assumere questa condizione moderna degli 
sconvolgimenti nelle relazioni personali e di comunità, che tanto spesso, poi, investono anche 
valori umanitari, come quelli che attengono al credo religioso, che attengono ai rapporti 
internazionali, ai rapporti tra le frontiere, alle questioni dei diritti umani come imprescindibili dalla 
crescita di una cultura rispettosa dei principi fissati dalla Costituzione e dalla Carta dei diritti 
umani. Io per questo credo di poter interpretare i sentimenti dell'intera Assemblea e credo 
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di poter rivolgere all'intera Assemblea l'invito, che spero che lei condivida, di un momento di 
omaggio a tutte le vittime ovunque queste vittime siano cadute. 
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PRESIDENTE: 

Certo. Va bene, allora, se vogliamo accoglierlo subito questo invito, visto che il Sindaco l'ha così 
esposto in maniera pregevole, facciamo un minuto di silenzio per tutte le vittime che purtroppo 
sono cadute. 

(L ’Aula osserva un minuto di silenzio) 

PRESIDENTE: 

C'era l'assessore Lasala che forse voleva dare qualche delucidazione in merito ai mezzi, agli 
Autovelox e a tutto il resto, che abbiamo richiesto. 

ASSESSORE LASALA: 

Buonasera a tutti, ai Consiglieri, al Sindaco e a chi ci segue da casa. Io volevo solo aggiungere 
che vedo di buon occhio la proposta fatta dal consigliere Caracciolo in quanto, come 
Amministrazione, nella delibera 208 ci siamo impegnati, come tutte le volte, ad investire 100 mila 
euro nel comma 2 dell'articolo 208, che è quello degli investimenti. Negli anni precedenti si è 
favorito investire magari sulla modernizzazione degli automezzi della Polizia municipale; 
quest'anno, come ha detto già il Sindaco, daremo la priorità assoluta all'acquisizione di strumenti 
che possono andare a determinare una sicurezza al cittadino e ad aumentare l'educazione civica, 
secondo la quale il cittadino guidatore deve comunque comportarsi, perché il problema, è chiaro, 
sono i controlli, ma è anche l'educazione civica che ognuno di noi dovrebbe avere. 
Per quanto riguarda la proposta delle attrezzature che ha fatto il consigliere Caracciolo, come ha 
detto il Sindaco, a Trani sono state applicate e cercheremo di vedere nelle strade urbane, visto che 
la Litoranea di Ponente viene considerata come tale, di andare ad inserirle, magari associando già 
lo sforzo che abbiamo fatto precedentemente sulle bande rumorose. Questa è una cosa che 
dobbiamo ricordare in quanto è un iter, le cose non vengono fatte in maniera velocissima, ma 
bisogna avere dei tempi per effettuare tutte le modifiche che ci devono essere. Quindi, dopo le 
bande rumorose, chiaramente si andrà ad applicare, speriamo, questa attrezzatura e 
successivamente magari anche l'ausilio, per periodi brevi però, perché il Codice della strada lo 
impone, del Telelaser, in quanto il Telelaser ha bisogno dell'ausilio di tre o quattro vigili che 
devono essere sulla postazione perché non è altro che una registrazione dell'infrazione del reato e 
quindi poi c'è l'immediata contestazione. 
Quindi io mi sento di andare incontro a questa esigenza, fermo restando che noi già eravamo 
consapevoli di questa questione, anche perché rendere una città vivibile, fruibile, non è solo andare 
a pedonalizzare, ma è anche dare numerose attrattive e soprattutto la sicurezza al cittadino che la 
deve frequentare. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Grazie, assessore Lasala... 

(Interventi fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Un attimo. Allora, non c'è dibattito, tuttavia i sottoscrittori possono esprimere... possono solo 
dichiarare se sono soddisfatti o meno della risposta, quindi solo questo.
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Consigliere Salvemini e poi consigliere Losappio. Lo aveva chiesto prima il consigliere 
Salvemini... e non c'è discussione. 

CONSIGLIERE SALVEMINI: 

Presidente, io devo far presente una situazione che si sta sviluppando sul Litorale di Ponente, ma 
anche dal lato tecnico... 

PRESIDENTE: 

No, consigliere Salvemini... 

CONSIGLIERE SALVEMINI: 

Perché no? Scusate. 

PRESIDENTE: 

Allora, la domanda d'attualità riguardava la questione degli Autovelox... 

CONSIGLIERE SALVEMINI: 

Io ho firmato il documento di Caracciolo, va bene? 

PRESIDENTE: 

Sì, e su quello può esprimere se è soddisfatto o meno. 

CONSIGLIERE SALVEMINI: 

Ne abbiamo parlato e io voglio eventualmente, in questo Consiglio comunale, consigliare, anche 
per l'esperienza lavorativa, dare un consiglio all'Amministrazione comunale: di creare delle 
strutture tecniche per dare un vantaggio al cittadino. Il Sindaco ha detto "i diritti umani"; cosa 
stiamo aspettando, che sul Litorale di Ponente si verifichi quello che è successo per i treni, quello 
che è successo in Francia? Dovremmo aspettare questo? Ci sono delle modalità tecniche, perché 
a Barletta stiamo utilizzando delle metodologie, secondo il mio parere, sbagliate, non 
considerando le eventuali alternative. Abbiamo fatto questo sull'isola di Ponente e la zona 
pedonale, abbiamo fatto il divieto di sosta sul Litorale; le alternative a questo le abbiamo create? 
Non le abbiamo create. Io ho visto e ringrazio il Sindaco che un giorno l'ho visto giù al Litorale 
di Ponente a misurare la strada. Non è concepibile che dal tratto da via San Samuele al porto si 
può parcheggiare sulla destra e da via San Samuele a via Dicuonzo non si può parcheggiare perché 
ci sono 90 centimetri di strada in meno. Il Sindaco ha titolo e diritto, per agevolare il cittadino e 
la gente, di fare un esproprio. Perché non lo può fare un esproprio di 1 metro, di 2 metri, di 3 metri 
e creare eventualmente...? 

PRESIDENTE: 

Consigliere Salvemini, la invito a chiudere perché doveva solo esprimere... quindi non è 
soddisfatto della risposta... 

CONSIGLIERE SALVEMINI: 

No, scusate... Presidente, mi faccia finire, perché qua noi dobbiamo dire qualche cosa a vantaggio 
della cittadinanza. Qui si trova sempre il modo di interrompere. Io sto consigliando questo affinché 
il cittadino... 

PRESIDENTE: 

E' chiaro. 
CONSIGLIERE SALVEMINI: 

Ma vi siete resi conto che ieri una ragazza di 16 anni è stata investita? Fermo restando tutti i 
discorsi che ha detto l'Assessore... 
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PRESIDENTE: 

Consigliere Salvemini, l'abbiamo già esposta la domanda d'attualità ed è stata chiara... 

CONSIGLIERE SALVEMINI: 

... però oltre alla strumentazione... 

PRESIDENTE: 

...grazie, la invito a concludere... è chiaro. 

CONSIGLIERE SALVEMINI: 

Concludo. Oltre agli strumenti che l'Assessore... (ho visto 100 mila...) per effettuare un controllo, 
e ve lo dico per esperienza, ci vuole il personale. Il Comando Polizia municipale è carente di 
personale. Voi dovete tentare in tutti i modi... Io ho detto non più tardi di quattro o cinque mesi fa 
di trovare l'alternativa di utilizzare la 208 e fare un concorso per assumere il personale, perché se 
c'è controllo, evitiamo quello che si è verificato ieri. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Va bene, grazie, Consigliere, grazie. 
Consigliere Losappio, può solo dire se è soddisfatto o meno della domanda di cui si è reso 
partecipe. 

CONSIGLIERE LOSAPPIO: 

Senta, Presidente... 

PRESIDENTE: 

Spenga il microfono, consigliere Salvemini. 

CONSIGLIERE LOSAPPIO: 

Mi ascolti, Presidente: che sia una domanda d'attualità, io sono d'accordo; il fatto che noi non 
dobbiamo avere il diritto, non dico di dibattere, ma almeno di esprimere un proprio parere... io 
credo che sia un diritto, diciamo, istituzionale... 

PRESIDENTE: 

Consigliere... 

CONSIGLIERE LOSAPPIO: 

Se mi fa parlare, mi fa dire... 

PRESIDENTE: 

...Consigliere, lei dica se è soddisfatto o meno. 

CONSIGLIERE LOSAPPIO: 

Allora, a parte che la mia soddisfazione l'ho espressa con la mia firma, sono uno dei firmatari... 

PRESIDENTE: 

...della risposta, della risposta. 
CONSIGLIERE LOSAPPIO: 

...sono uno dei firmatari di questa domanda d'attualità. Volevo fare semplicemente una 
considerazione, se mi è consentito. Il problema della sicurezza, che è un problema fondamentale 
per i cittadini che utilizzano la spiaggia e quindi tutta la Riviera di Ponente, è un problema piuttosto 
complesso. Voglio far presente solo questo: nel momento in cui si è chiusa la contro-strada, che 
io abbia approvato una proposta del genere sono perfettamente d'accordo, ma è come al solito, mi 
scusi, la solita soluzione tampone, nel senso che in realtà il problema sicurezza non è stato risolto 
ampiamente e le spiego perché in tre parole. Nel momento in cui si va a parcheggiare sui siti di 
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parcheggio che si sono messi alla Riviera di Ponente, c'è sempre il problema dell'attraversamento 
della strada per quanto riguarda le famiglie, soprattutto i bambini, per cui io ritengo che aver 
bloccato quella contro-strada non sia stato, diciamo, una scelta razionale. Ripeto il concetto: la 
soluzione tampone mi sta bene e l'ho firmata, però ogni tanto cerchiamo di far lavorare questa 
Giunta in maniera strutturale, cioè di riprendere completamente il discorso della viabilità, ma in 
maniera strutturata, nell'interesse ma soprattutto nella sicurezza dei cittadini. Era questo che 
volevo dire. 

PRESIDENTE: 

Va bene, grazie... grazie, va bene. 
Chiusa la domanda d'attualità... 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

I sottoscrittori solo possono parlare, mi sa che lei non ha sottoscritto la domanda. Non c'è un 
dibattito, va bene? Quindi possiamo passare... 

(Interventi fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Consiglieri, siete i primi a rimproverarmi la mancanza di rispetto del Regolamento anche laddove 
non è fondata. Sta chiedendo la parola per una questione pregiudiziale al punto successivo? 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Mi dispiace, però su questa cosa non è possibile, leggete l'articolo 62 del Regolamento, altrimenti 
esprimiamo pareri su tutto e non lo possiamo fare, abbiamo un ordine dei lavori da rispettare. Mi 
dispiace, questa volta mi dispiace... 
Allora, adesso... 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Lo può fare con i mezzi da consigliere comunale che lei ha, può scrivere, può fare ordini del 
giorno, raccomandazioni, può fare altro. Questa era una domanda d'attualità che aveva dei 
sottoscrittori... 

(Intervento fuori microfono) 
PRESIDENTE: 

Basta, no, ho chiuso, ho chiuso il punto. Scusate, noi non possiamo dibattere su quello che è 
scontato... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

No, ascolti, ascolti, Presidente, ascolti. Questo è un momento nel quale il Consiglio comunale 
diventa nobile nel suo principio, le spiego perché: il consigliere Caracciolo che ha prodotto quella 
richiesta si è fatto carico... 

PRESIDENTE: 

Anch'io l'ho sottoscritta... 



SEDUTA DEL 19 LUGLIO 2016

Atti consiliari del Comune di Barletta

Write System S.r.l. - Multimedia Services Pagina 7 di 12

 

 

CONSIGLIERE CANNITO: 

...si è fatto carico della sicurezza dei cittadini e quale atto più nobile per un Consiglio comunale 
che quello di interessarsi della sicurezza dei cittadini? 

PRESIDENTE: 

Deve chiudere... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Aspetti un po'. Io le faccio questa domanda cattiva, le faccio questa domanda cattiva poi arrivo al 
dunque: se ad essere investito da un'automobile, da una moto, da una bicicletta fosse 
malauguratamente suo figlio, lei che cosa direbbe? Direbbe che la politica non si è interessata di 
questo argomento, che è un argomento che ha una valenza temporanea perché durante l'estate... è 
il periodo del quale ci stiamo preoccupando. Se non altro perché interessa questo argomento 
molto, molto il Sindaco? Perché nella nuova legge dell'omicidio stradale, se lo stato di sicurezza 
dei luoghi non è stato messo in atto, a risponderne è anche il Sindaco e quindi tutta la politica. 
Allora qual è l'intento dei consiglieri comunali? Quello di discutere di questo argomento non per 
criticare l'operato dell'Amministrazione, ma per mettere in atto dei sistemi che prevengano atti, 
diciamo, accidentali nei confronti dei nostri cittadini verso i quali noi abbiamo una responsabilità... 

PRESIDENTE: 

Consigliere Cannito... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Finisco, finisco... 

PRESIDENTE: 

Ecco, concluda. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Allora, se lei mi dice se sono soddisfatto della risposta dell'Assessore, io le dico che non sono 
soddisfatto della risposta dell'Assessore. Perché? Per due motivi. Primo, perché non mi ha 
garantito che domani mattina ci sarà, c'è l'impegno proprio preciso, il tempo, un indicatore preciso 
di un'assunzione di responsabilità. Lui mi può dire "guardi, Consigliere, per quest'anno non sarà 
possibile" e io ne prendo atto perché mi rendo conto che può essere non possibile, non facciamo 
le magie, però che si sappia che quest'anno non sarà possibile. Così come la domanda
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che faccio è: i 100 mila euro ai quali lui faceva riferimento sono stati previsti nel bilancio? Sono 
atti di bilancio?... 

(Intervento fuori microfono) 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Benissimo, va benissimo, non contesto. Però una risposta su un indicatore di serietà è dire "domani 
mattina io metterò" perché un altro mese abbiamo, un altro mese di preoccupazione, perché io non 
dico che la politica... Noi ci dobbiamo preoccupare della Litoranea di Ponente, che, vi assicuro, è 
pericolosa, per un altro mese, per cui tutti gli sforzi possibili e immaginabili che l'Amministrazione 
potrà mettere in campo per garantire la sicurezza dei cittadini per questo mese dovranno essere 
fatti. Mi dispiace, ma l'Assessore non mi ha detto "domani mattina" o "domani pomeriggio", era 
questo che volevo sapere, perché se noi rimandiamo... 

SINDACO CASCELLA: 

Ma non è giusto che lo dica! 

CONSIGLIERE CANNITO: 

No, no, Sindaco, è giusto che lo dica perché io posso anche dire "non sono in grado" per cui noi 
prendiamo atto. È soltanto questo che volevo dire: i tempi. 

PRESIDENTE: 

Non è soddisfatto quindi, va bene. 

CONSIGLIERA CAMPESE: 

Presidente, chiedo scusa... 

PRESIDENTE: 

Consigliera Campese, non deve stravolgere la conduzione del Consiglio... 

CONSIGLIERA CAMPESE: 

No, io devo dire il mio pensiero e lei non mi può censurare in questo... 

PRESIDENTE: 

E perché?! 

CONSIGLIERA CAMPESE: 

Io ho il diritto di esprimere il mio pensiero, il mio punto di vista... 

PRESIDENTE: 

Allora lei dica velocemente cos'è che vuol dire, però la domanda d'attualità non ha... 

CONSIGLIERA CAMPESE: 

Oh, perfetto. E' un contributo che voglio dare all'Amministrazione semplicemente. Il problema 
della sicurezza... chiaramente in questo momento sono accesi i riflettori sulla Litoranea di Ponente, 
però sappiamo benissimo che ci sono tante strade in città, normalmente, per tutto l'anno, che hanno 
questo tipo di problema, cioè: la strada larga, senza gli attraversamenti pedonali eccetera, induce 
ad aumentare la velocità. Dopo gli studi che sono stati fatti in passato, anche quello che è stato 
fatto per la messa in sicurezza di via Dante Alighieri davanti al Liceo scientifico, dove prima 
venivano investiti i ragazzi all'uscita dalla scuola, sono stati fatti gli 
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attraversamenti pedonali sopraelevati in modo tale da diventare deterrenti, cioè uno si deve 
fermare se non vuole rompersi la macchina. Quindi l'invito è ad adottare misure deterrenti rispetto 
alla velocità garantendo anche l'attraversamento dei pedoni da una parte all'altra della carreggiata 
proprio facendo gli attraversamenti sopraelevati. Quella è una misura che rimane nel tempo, fatto 
una volta l'investimento, nel tempo rimane e non c'è bisogno neanche dell'operatore per poter 
multare il... e garantiamo la sicurezza. 

PRESIDENTE: 

Va bene, grazie, consigliera Campese, grazie. 
Passiamo al primo punto all'ordine del giorno: "Interrogazioni e interpellanze". Non è, però, in 
questo momento presente in Aula l'interrogante, il consigliere Michele Maffione e quindi questo 
punto lo dobbiamo superare. 
Passiamo all'altro punto all'ordine del giorno che è quello relativo alla: "Nomina organo di 

revisione economico-finanziariaper il triennio 2016-2019"... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Una sola interrogazione c'era? 

PRESIDENTE: 

Sì, c'era una sola interrogazione, sì, e non c'è l'interrogante. 
Questa proposta di delibera è stata già illustrata dal Segretario generale nel Consiglio comunale 
del 19 luglio, quindi poi era stata rinviata a questo Consiglio comunale. Quindi, se non ci sono 
interventi a proposito della delibera, possiamo chiudere... 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

C'è un emendamento. E dov'è l'emendamento? 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Mi dicono che è stato presentato un emendamento... io non ho... un attimo solo allora... 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Ah, sì sì, questo... ma l'aveva già illustrato anche, l'emendamento tecnico, sì sì, quindi possiamo 
procedere a votare. Abbiamo l'emendamento tecnico, era relativo alla scelta di un Presidente 
differente da quello che si legge nella proposta di delibera originaria... 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Sì sì. E quindi, se ci accomodiamo, possiamo mettere in votazione questo emendamento, 
l'emendamento a questa proposta di delibera della nomina dell'organo di revisione economico- 
finanziario. 
Prego, Segretario... 

(Intervento fuori microfono)
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SEGRETARIO GENERALE: 

Si vota l'emendamento. Campese... Campese è in Aula? 

(Intervento fuori microfono) 

SEGRETARIO GENERALE: 

L'emendamento, quello tecnico sulla... 

PRESIDENTE: 

Sulla proposta di delibera relativa ai Revisori dei conti c'era un emendamento tecnico... 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Bene, possiamo votare. 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Sì, ora... Segretario, lo può sintetizzare brevemente? Perché è una presa d'atto. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Per ricordarvi quanto già detto la volta scorsa, c'era una richiesta da parte di uno dei componenti 
il nuovo Collegio dei Revisori, quello estratto a sorte, il dottor Cometa, che aveva fatto presente 
di aver maturato comunque il terzo incarico che dava diritto a lui di essere il Presidente. E' arrivato 
un parere del Ministero dell'interno il 12 di luglio, di ciò è stato preso atto e si presenta 
l'emendamento prendendo atto di questo parere del Ministero dell'interno che riconosce anche il 
compiuto incarico successivo all'estrazione a sorte, perché l'estrazione a sorte era di maggio, il 
compiuto incarico era del 14 di giugno. Noi stiamo andando adesso a prendere atto dell'estrazione 
a sorte e a nominare e quindi si prende atto di questa cosa. 

PRESIDENTE: 

Bene. 
Prego. 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Grazie, Presidente. Solo come metodo, se li possiamo sempre illustrare anche gli emendamenti, 
perché non è che stiamo soltanto noi qua, ci sono anche dei cittadini che ci seguono da casa e non 
ci capiscono nulla. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Va bene, ora penso che sia stato illustrato. E' una questione molto tecnica e quindi... 
Prego, passiamo alla votazione... 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Sì sì, lo so, ma è bene illustrarli sempre. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Voi chiedete e... 
Prego. 
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SEGRETARIO GENERALE: 

Votazione per appello nominale: Campese (favorevole), Sciusco (assente), Doronzo 

(favorevole), Rizzi Francabandiera (favorevole), Ventura (favorevole), Caracciolo (favorevole), 

Santeramo (favorevole), Scelzi (assente), Damato G. (favorevole), Bruno (favorevole), Cascella 

R. (favorevole), Ruta (favorevole), Dipaola (assente), Dicataldo (favorevole), Mazzarisi (assente), 

Calabrese (favorevole), Damato A. (favorevole), Maffione (assente), Grimaldi (assente), Desario 

(assente), Dascoli (favorevole), Salvemini (favorevole), Cannito (favorevole), Marzocca 

(assente), Cefola (assente), Basile (assente), Dicorato (favorevole), Damiani (assente), Alfarano 

(favorevole), Piazzolla (assente), Losappio (favorevole), Peschechera (favorevole), Sindaco 

(favorevole). 

21 a favore per l'emendamento. 12 assenti. 

PRESIDENTE: 

Adesso votiamo per la delibera così come emendata. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Votazione per appello nominale: Campese (favorevole), Sciusco (assente), Doronzo 

(favorevole), Rizzi Francabandiera (favorevole), Ventura (favorevole), Caracciolo (favorevole), 

Santeramo (favorevole), Scelzi (assente), Damato G. (favorevole), Bruno (favorevole), Cascella 

R. (favorevole), Ruta (favorevole), Dipaola (assente), Dicataldo (favorevole), Mazzarisi (assente), 

Calabrese (favorevole), Damato A. (favorevole), Maffione (assente), Grimaldi (assente), Desario 

(assente), Dascoli (assente), Salvemini (favorevole), Cannito (favorevole), Marzocca (assente), 

Cefola (assente), Basile (assente), Dicorato (favorevole), Damiani (favorevole), Alfarano 

(favorevole), Piazzolla (assente), Losappio (favorevole), Peschechera (favorevole), Sindaco 

(favorevole). 

PRESIDENTE: 

Per l'immediata eseguibilità facciamo per alzata di mano. 
Per alzata di mano, immediata eseguibilità. 
Stessa votazione, quindi 21 favorevoli. 
La delibera è approvata con l'immediata eseguibilità. 
Questo punto è chiuso. 
Il consigliere Santeramo ha chiesto la parola prima di introdurre l'altro punto. 

CONSIGLIERE SANTERAMO: 

Presidente, Consiglieri, Assessori, per il prossimo punto, siccome c'è un bisogno di un attimo di 
approfondimento, chiedo cinque minuti di sospensione. 

PRESIDENTE: 

Mettiamo in votazione la richiesta del consigliere Santeramo... 
Facciamo almeno dieci minuti, cinque minuti come al solito sono sempre il tempo di alzarci e di 
sederci... consigliere Santeramo, dieci minuti, va bene? 

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Per alzata di mano. 
Favorevoli? All'unanimità? Va bene. 
La seduta è sospesa per dieci minuti. Grazie. 

(La seduta, sospesa alle ore 18.26, riprende alle ore 19.00) 
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PRESIDENTE: 

I Consiglieri che sono fuori sono pregati di accomodarsi in Aula perché dobbiamo riprendere. 
Consiglieri, Assessori, prendiamo posto così procediamo con l'appello. 
II Segretario procede con l'appello. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Campese (presente), Sciusco (presente)... 

PRESIDENTE: 

Stiamo facendo l'appello, per cortesia, silenzio! 

SEGRETARIO GENERALE: 

...Doronzo (presente)... 

PRESIDENTE: 

Un attimo. 
Accomodatevi. 
Bene, Consiglieri...! 
Anche il pubblico... per cortesia... stiamo facendo l'appello, silenzio! 

SEGRETARIO GENERALE: 

...Rizzi Francabandiera (presente), Ventura (presente), Caracciolo (presente), Santeramo 

(presente), Scelzi (assente), Damato Giuliana (presente), Bruno (presente), Cascella Rosa 

(presente), Ruta (presente), Dipaola (presente), Dicataldo (presente), Mazzarisi (assente), 

Calabrese (presente), Damato Antonio (presente), Maffione (presente), Grimaldi (assente), 

Desario (presente), Dascoli (presente), Salvemini (presente), Cannito (presente), Marzocca 

(assente), Cefola (presente), Basile (assente), Dicorato (presente), Damiani (presente), Alfarano 

(presente), Piazzolla (assente), Losappio (presente), Peschechera (presente), Sindaco (presente). 

27 presenti; 6 assenti. 


